STATE OF RHODE ISLAND |

DEPARTMENT OF HEALTH, -

BOARD OF MEDICAL LICENSURE AND S
DISCIPLINE - No: C10-311

n the matter of:

Joseph Rodgers, MD o

. License#: MD 10275 . e
o - Congent Order

Pursuant to R.1 Gen. Laws §5-37-5.2, 1956, as amended, (2009 Reenactment) the

: Commonweaiih uf Masbaa,husett% Bﬁard of Regzstratmn 1n Mechcme nog;ﬁcd the Board-: -

- Order. The Rhode Is!and Beard of Medical Licensure-and Discipline has 3ur1,>d1cuon to
take reciprocal action by virtue of RIGL 5-37-5.1 of the Geneml Laws. The following
. constitutes the Tnvestigating Commiltee’s Findings of Fact: .

Findings of:' Factg

1. The Eeronderzt Joqeph Rodg:ers MD has entered into a Consent Crder in'the -
- C ommonweahh of Massachnsettq whﬂem he was thc;plmed for. practi(,mv \

on a lapsed license.

2. The Board of Medsmal Ltcensu.e and D;sc;phne finds. -the - Respondnnt SR

actions to be uniy

5101131 conduct by virtue of RIGL §5:37:51(21). The

Commonwealth of Massachusetts Consent Order is incorporated and attached

herewith:



The parties agree as foilews:

: The Respondent is a physician with an active allepathic license No.10279. Respondent-

admits o the jurisdiction of the Board and hereby agrees to-rémain under the jurisdiction -

of the Board.

O

Respondent has read this Consent Order and understands that it-is a proposal of

an Investigating Comimittee of the Board and is subject to the final approval of

the Board.” This Consent Order is not binding on Respondent until final

ratification by the Board.

Respondent hereby acknowledges and waives:

a.

b,

The right to appear ;.}G;:FS(}!EB,H}’ or by ceunséﬁ{ or both before the Board;
The right to produce ';:vitmssagand"e'viden;m' iri his behalf at a hearing;
The right to-cross examinz withesses,

The right to have subpoenas issued by the Board;

The right to further liii'oceduféi steps éxcept for specifically contained
herein;

Any and all rights éf éi;peal of= this Conéen’s Ordar? :

Any objection o thﬁi fac_t that }3_1_';_5__(_3‘__()_13@1&& Order will be pt‘esentéd to the
Board for consideration ang:l review,

Any objection to the fact that it will be necessary for- ths }303?61 to
become acquainted with all evidence perta'ining to this matter in order to

review adequately this Consent Order;

.Any .objection fo the fact. that potential bias against the Respondent may

occur as & result of the presentation of this Consent Order.




{3y  If the Consent Order is not acceléted by the Respa:)n:dem, the Invest%gat:tive
Committee will recommend to the Board that an Administrative Hearing
be Sbhﬁdhlﬁ;d wzth respect to any and all acts of alleged unpr ofesawnd
conduct.;

{4) Acceptancé of this Consent Order constitutes an admission by the
Rcspon&erz:t of the facts set fof‘ih herein.

{5) This Consent ;Or:d_eizi $hall become part of the public record of this
proceeding once it is accemed by all parties and by the Board...

{6) . Failure to comply \Mih thib Conse,nt Crider, Wlwn SIgﬂed and: accaptea :
shall subject the Respondent to further discip%inafv action. =

{7} Rcspondcm shall be subiect to the same restnouons and hmitatlons as
imposed by the Lommonweaith of Mdssachusezts

{& . Respondent agrees 1o pav an, adminisirative. fee of, FIVE HUNDRED

{$300.00) DOLLARS within 60 days of mtixmatwn of" tIms l’)rder

Signed this . ’iijA . day of (9475@’% ,201;0.

et U

LHNSYa
JOSW'ROdgerS’ MD - V

Ratified by the Board of Medical Licensure and Discipline at a meeting held.

on Je-rd o 20000 / ) L
/ -
[}a@g;fférd, MD

Director of Heslth




COMMONWEALTH OF MASSACHUSETTS
Middlesex, SS. - Board of Registration in Medicine .

Adjudicatory Case No. ~ 2010-012°

In the Matter of

JOSEPH L. RODGERS, M.D.

COMSENT-ORDER: -

_ Pursuantto G.L, ¢, 304, §.10, Joseph.L. Rodgers, M.D. (Respondent) and the Beard of - - -~ - -

: R_egisﬁaﬁon i Medicipe (Board) (Hereitafter referred to jointly as ﬂmf‘P’ejtﬁé@")'agrde' that the =7

Board may. issue this Consent-Or,diﬁ'r to resolve ﬂ’lf‘ ab{jvcu«.captjoned édjudicatory procf’mding: The

, Parties further agree that this Congent Order will have all the force and effect ofa Final Decision . . . - & .

within the meaning of 301 CMR 1.01(11)(d). The Respondent admits to the findiags of :féct
specified below and agrees fhat the Board may make the conclusions o.ifla\ﬁtaﬂd impose ﬂlﬁ,sanchon

set forth below.

Findings of Fact

- L The Responﬁént Was bormron August 12, 1953. He is certified by the Amem,an
- Board of Family Medicine. He specializes in addiction medicine. He graduated from University of
Virginia School of Medicine in 1986. He has been licensed to practics medicine in Massachusetts
under ce%ﬁﬁcate rmmber 238469 jsince: January 2009. He is also hcensad to practice meti;icm%:g in
Rhode Island.

_2 The Respondent failed to renew his Massachusetts license aﬁd it was revoked by

operation of law on August 12, 2009




3.
. hecouid not pra-;tice:medéeinem I\/E!assag:husatm :unﬁ»l ke eox;np}e?ﬁd a,lapsc:dhccnse,apphcamn

- and his license was ma{tiﬁ'\q?étéd.. o i f_ j_ i_ j_ :_

=====:;== Promoaor

4. At the time his hoame 1apseﬁ, ?:hc‘ healthcare: facﬂzty af whmh ThF" Respondent

was emploved as an 3dchcu omlogz t was. short staffed.

5. The Respﬂnden‘i conhnued 0 prachcs medicing i m Mas&mhuseﬁs wtl
October 28,2009, |

5. The R@@m filed é La;;s;;,a 'I;icense__Appﬁcaﬁon on Octobér 14, 2009.

7. - On.October. 25,2009, ihe Respondent fmpp"l emented his Lapsed License

Apphcatl@n by hhng a statement i:rom Whlch the Boald momd mfer ﬁ‘ta’t he had nof practzc:ed

- medicine follow_mg tha lapse of Iyg hcgnﬁﬁ,,. : | ”

8. ~ On or about Nevernber 6, 2009, the Respondent submitted a revised statementto " 777
the Board clarifying that he héd, m fact, practiced medicine after his ficense lapse&; -

Con’r;lusion of Law

I‘he Re:prmdept has wolatﬁd 243 C. M R.1 C)Z(S)f a}8 in that he (,ont:nue,d to praci ice while

his remsii?tlon was | apsed

- S:métion F:nd Onder

The Recspordmt 15 hmby repnmanded and ﬁnrs:d 32, S{}O dae m&m mzety days (90) of ﬂle o

date of this Board C?rder The Boa; d will not renew the | 11031153 Qf any physmmn who fails to pay a
. L
fineina tamely mannfar; this .stlap; will be takgn automatzcal[y a;nd Bo fuﬁaer notice or process will

apply.



Execution of this Consent Order

The Parties agree that the approval of this Consent Order is left to the discretion of the.
Board The szgnafure Df &1@ Respandent and (‘omp!amt Counswl are expreas}y c@nfhttcn@d on

the Board accepting this Consent Order. If the Board réjécts this Consent Order mwhcie or

i Part, then the =s!:ipu,la;hlon-s contained herein shall be nuﬂanévmd,mercaﬁﬂrmﬁh&r of the
I’ames nor ézzy.'szle §;Ise may rely 'oﬁ these stipulations mﬂusproaeedmgAs 6 dny matter
that this Consent Order leaves to the discretion of the Board, neither the Respondent, nér
ATEYONES acﬁ;ig Gn tﬁe Responrdent's behalf, has received any promises or representations

regardmg sa_mg

The Re spondent waives any I‘lght of appeal that the- prondunt may have resu ltmg from

. the Board’s;abceptamce of this :Con_sent Order.

~ The Reopondent shall prowde a comnplete copy of this Consent Order, with all exhibits

and a*“tachments Wzthm ten (+0) day ya, by certified mall Lctum receipt gaqucsted or hry hcmd

Gelivery to the fOHOng deblgn&ted entities: any ii- or out-of-state hospital, nursing home, |
czhp,lc;s other Lxcensed fac;ility,- or mupia:ipal-, state, or federal facility at which the Resp'ond{mt. .

préctices medicine;- any -inm' ar C)ut—of—s;ta‘te health mainte‘rrancefwganizaﬁoﬂ With whom the

Respondent ha.s privileges or any other Jkind of association; any state agercy, 1

| Wiﬂl which the Respond{::nt has a pmv.ieiare‘@mact; any-in»-or— soutwofwsmte medical ernployer, -« e

- whether or not the Respondent practi¢es friedicine there; the state licensing board of all states i - """

w}mcn the Rewondmt haz any kind of license o practlce: mec‘.mm& the Drug Enforcement.

Admm*&a&on Dmg Bi\«ersxcm Gmup, and the ‘\Iassauhusatg Depamnent Df Fublic Health Dmg

Control Program. The Respondent shall aiso provide this notification to any such designated

entities with which the Respondent becomes associated in the year following this reprimand.

Consent Order'- Joseph R Rodgers, M.D. 3of 4



© " The'Respondent is further directed to certify to the Board within ten (10) days that he has
complied with this directive. |
The Board expressly Teserves the authority to independently notify, at any time, any of

the entities designated abs:;vr;, or any other affected entity, of any action it hastuken.
B annt D S s N 6§

J,

Joseph ‘{odgers M}} I : Date
IiC%..,B;s .

N

Eve Sla‘;;cry, Esquire Date
Attomey for the Licensse

. 74

Tead! M. 0 Brien -
{0 pla}nt Cpu.usai

S0 ORDERED by the Board of Registration in Mecdicine this 2ndday of Jume -

| 3’ @m;"

2010.

Peter Paige, M.D.
Chairman

SENT CERTIFIED MAIL -

;fi)wm'




COMMONWEALTH OF MASSACHUSETTS
Middiesex, SS. ° S Board of Registration in Medicine

Adjudicatory Case No. 2G10-012

It the Matter of + v wsss oo,

JOSEPH L. RODGERS,MD.

i e

STATEMENT OF ALLEGATiON‘:

The Board of Registration.in Medmma, (Board) hiad determined that good cause E’}'ii sts to,
believe the following acts have occurred and sonstitute a violation for which a licenses may be .
sanciioned 'bj th?__?‘,’__o_?j“i‘ The Board tiierefore aiieg&s that Joseph L. Rodger, M.D. (Respondent)
has practiced medicine in violatian of laws, regilations, or good ard ;ccepte:d medical practice,’
as set furfh hefem The mvesngatwe eieckﬁt qumbet assoma‘rfd with the order to show cause s,
Dacket No. 10-005. .

. Background |

| The Respondent was bora un August 12, 1953, He is certified by the American
Board of Family Practitioners. He specializes in addiction mediciné. He graduated from the
University of Virgima School of. Medmme in 1986 He has been licensed to pra:mtlce medicine in
‘Massachusetts under certificate ﬁumher 238469 quﬁe 2009. He 1s.aiso licensed to practie;g,

medicine in Rhode Island.

Factual Allegabions
ﬂ" :

7. * The Respondent failed to renew his ticerse and it was revoked by operation of -

taw on August 12, 2009,



3. On August 14,2009, the Respondent learned that his license had lap%d and that
he could no lnngef legally pracﬂf*e m»dx ine in \ffa“ssauh_isetto

4. The Reﬁpondent fifed a Lapsed License Apphuatmn on October 14, 2(

5. On October 25, 2009, the Respondcnt supplemented his Lapsed License
Application by filing a statement in which he i_gr;piia(i that he had n;:;t. practiced medicine
following the lapse of lis license.

6. i The Responéen? ¢ sn‘fmw:d to practice medmm in Massacnuset‘ts uutll:

October 28, 2009.
7. On or about Nmrem ber 6, 2009 the Raspmdcnf ‘;ubfnvfied araviserd stagammt to
:the Board Llamfymg that he nad, in fact, pract;ced medicing after his hce'lse lapsed.

Legal Basis for Preposed Relief .

Pursuiani“. to 243 C.M.R. 1 92(5){3)8 he Board may dis 1phnf* ar physmian upor.i-"pr{;of
satisfactory to a majority of the Board that said physmlan continued to practice while hls
registration is lap:sgd@," étfiépéﬁd&d:, or reveked:

- 'E‘Hc? Boaréi has;dnsomtmn over this matter :pur:s:uant to G.L. ¢, ”E:l?d,: §§.5,61, and 62..
, his adjudicatory proceeding will be conducted in accordance with the apro,'v..isions of G.L.c.30A
and 801 CMR_1.01 ef 52q.

Nature of Relief Sought

‘The Board is aumarizéd and em_p@wered to order appropriate dxsclphnary action, wh*ch RS
may mclude revocation or suspension of the Rf*spondent $ hcem,e to'practice medicine. In =
addition to or instead of revocation or suspension, the Board may also order one or more of the

following: admonishment, censure, reprimand, fine, the performance of uncompensated public




service, a course of education or training or other restrictions upon the Respondent's practice of
medicine.

Wherefore, it is hereby ORDERED that the Respondent show cause why he should not -
be disciplined for the conduct described herein. -

8y the Beard of Registration in Medicine,

L

( {j’é&ﬁ{

Chatrman

Dated: June 2, 2010

RO 6/2/ D




